

草根创富者走在“创富前沿”

给城市带来绿色最重要

□记者 宋锋辉 实习生 翟会星 / 文 王思路 / 图

治理白色污染对每个城市来说都是一件头痛的事,对于全国文明城市洛阳来说,治理白色污染非常重要。在2011年11月份,本报曾报道过洛阳矿山机器厂的一名退休工人翟新民老先生,研发出一种能把废旧塑料变成燃油的设备。如今翟老先生的科研创富之路走得怎么样了?我们的记者近日走访了翟老先生。

一进翟老先生的屋子,就闻到一股塑料味儿。他首先向记者展示了他所研发的设备。翟先生说,这套设备目前的销售情况很不错,他已与15个城市签了预订合同,他还希望将来河南省10个市能用上这套设备,更打算通过一定渠道走出国门。如果能实现这些,那么每年处理的垃圾将不可估量。这样的销售成绩很令人惊喜,但是翟老不以为然,他认为能给洛阳带来绿色更重要。

最近,他还在忙展览会。据了解,这个名为“中国洛阳市生活垃圾万吨塑料循环利用成套技术装备成果展”,将在洛阳的某工业园区举行,总投资2000万元,占地130亩,展区面积8000平方米。这个展览将于2月份开始布展,4月中旬开幕。翟老称,通过这个展览,他不仅想为洛阳治理白色污染贡献一份力量,也想给现在的大学生提供一些实习机会。他称现在的大学生就业难,自己的这个展览可以作为一个实习基地,从而也能扩大就业。



希望把精品学校尽快办起来

□记者 李永高 实习生 王思路 文 / 图

10日中午,记者来到位于老城区大张量贩附近的晓晓数学馆进行回访。

任晓告诉记者,2011年12月12日关于晓晓数学馆的文章见报后,她的电话都快被打爆了,接听电话接得耳朵发木。

交谈中,不时有学生拿着成绩单来找任晓,读小学六年级的张同学说,她来了不到1个月,数学成绩就提高了近20分。

聊到2012年的打算,任晓说,她要尽快找到一个合适的场所,把精品微型小班式学校办起来。目前,各种相关手续正在努力办理中,希望有关部门能够给予更多支持与帮助。

任晓说,不管教室有多大,有多少学生,她都会尽心尽力地教好每一个学生。“没有差生,只要找到合适方法,每个学生都会有进步的空间”,而学生的进步就是对她最大的鼓励。



没收到徒弟多接了生意



□记者 龚娅丽

退休赋闲在家的杨明周老先生在老城区贴廓巷开了一家竹器店,2011年11月28日《洛阳晚报》上的《学会竹器编制工艺,致富不愁》对他进行了报道(上图)。他告诉记者,杨家是竹匠世家,现在的杨家有100多口人,只剩下两个叔伯长辈和自己会竹工艺,自己的四个儿子无一人继承这一手艺,他愿意免费教授,希望将这门手艺传承下去。

记者再次采访杨明周时,他正在编制的是竹制花环,是某单位职工在新年晚会上表演要用的道具。“稿子登出来之后,有两个人登门拜访,想拜师学艺。”杨明周说,一个30多岁,但是现在的寒冬天气不适合学习竹匠工艺,得等到今年开春;另一个是50多岁的男子,剖竹的基本功倒是很扎实,但是觉得他年龄有些偏大,担心他无法承受每天十几个小时的工作强度。因此,杨明周现在还是独自干活儿。

不过,让杨明周欣慰的是,不少县里的单位派人来请他去教授竹匠工艺。某县的文化局相关负责人觉得“竹制工艺品立足本地特色,将其打造成旅游商品”是不错的点子,目前正在和杨明周洽谈合作事宜。

程先生的小面馆大抱负



□记者 李永高 实习生 王思路 文 / 图

10日,黄昏时分,我们再次走进程先生的“客味特”罐罐烩面馆。记者看见在店的外面、里面都贴着“放大版”的《洛阳晚报》。

“忙碌而充实的2011年,有盼头的2012年。”出语豪爽的程先生告诉记者,自从去年10月31号关于他的烩面馆的报道见报后,来吃面的人更多了,而且接待了几十位想要加盟的人,有更多人打来电话咨询,他专门成立了一个“客味特”加盟QQ群。

程先生自豪地说:“市青年创业就业服务中心通过报纸了解到数字化烩面的情况后,第一时间和我联系洽谈,团市委有关领导对无厨师操作模式的经营理念十分欣赏,已将‘客味特’罐罐烩面连锁店项目列入青创中心推荐项目库了!”

程先生还告诉记者,在律师的帮助下他已经给“客味特”注册了商标,春节过后想找一个更大的店面,开一家“客味特”旗舰店,把注册商标也印在餐具上。目前他正在为调味香料申请专利,并积极考察合作伙伴,争取让人们在2012年可以在超市里买到“客味特”香料。

“心有多大,市场就有多大。”程先生说,他希望龙年他的小面馆红红火火,越做越好。

教育机构抱团育人力量更大

□记者 龚娅丽 / 文 实习生 王思路 / 图

高印,是毕业于洛阳理工学院的80后,在涧西区开了一所300平方米的教育培训学校,共有70多名学生。高印告诉记者,2011年5月16日《洛阳晚报》上的《80后只手托起学生“心理按摩”学校》这篇报道刊出来后,不少家教中心、心理咨询机构主动和高印联系。他们和高印有着不谋而合的教育理念,即把心理健康教育真正融入教学活动中,而不是等学生出现问题了再去做补救式的心理咨询和辅导。

“由于过去就我们一个心理咨询机构,教师数量比较少,组织培训比较困难,现在合作后,几个教育机构加起来有二三十位教师,我们就定期邀请名师、专家们给教师们做一些培训。”

高印在对学生的培养过程中,比以前更加注重心理层面的引导。“最近几次学生考试的成绩都提高了不少,特别是这次期末考试。一些玩世不恭的孩子还学会了感恩,我很欣慰。”高印说。



王峰勃乐对去味尿布垫前景

□记者 宋锋辉 实习生 翟会星 / 文 王思路 / 图

2011年11月,洛阳晚报记者在财富周刊创富前沿中报道了孝子王峰勃为了偏瘫在床的岳母,和爱人一起发明出一种去味尿布垫事情,并将产品取名叫“暖心福”。使用这种去味尿布垫,可以消除老人因大小便失禁所产生的异味。这个既能尽孝又能创富的事件一经报道,便引起了很多人的关注。

春节快到了,近日,记者再次联系了王峰勃。他说,自从去味尿布垫报道后,不少人打电话询问具体情况。目前已经有一些比较大的合作商正在对产品进行市场等方面的考察。

对于销售情况,他说:“产品的销售情况不是很理想,但是我想这是一个过程。其实,现在很多人对产品都很感兴趣,只是他们还不了解产品的实质,所以都处于观望状态。”王峰勃也希望在新的一年里解决这个问题。他说,目前,自己的产品已经取得了企业生产标准、商标注册等13个资质,产品的外形包装也定型了,各方面都准备好了。在2012年他期望,不仅让更多人关注他的产品,并了解、购买其产品。

